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2018—2019学年度武汉梅苑中学八年级上学期期中考试物理试卷
一、选择题
1.以下数据与实际情况相符的是（　　）
A. 人体感觉舒适的环境温度为40℃  	B. 人食指的指甲宽度约为1cm
C. 人正常情况下每分钟心跳30次   	D. 人正常步行的速度约为5m/s
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/10/20/9/33/76861e1f-1efd-478b-a353-93a221d79cdd.png]2. 如图记录了一辆汽车在平直公路上行驶，在相同时间内通过的路程。由图可知（　　）



A. 汽车在做减速运动，其0～20s内的平均速度为20m/s
B. 汽车在做减速运动，其0～20s内的平均速度为22.5m/s
C. 汽车在做加速运动，其20～40s内的平均速度为25m/s
D. 汽车在做加速运动，其20～40s内的平均速度为37.5m/s
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/addQuestion/244/47c78500-0c18-4230-ba63-fb4968318820.png]3. 课外活动时，小明和小华均在操场上沿直线跑道跑步训练，在某次训练中，他们通过的路程和时间变化图象如图所示，则下列说法正确的是（　　）
A. 两人都做匀速直线运动				
B. 两人都不是做匀速直线运动
C. 前2s内，小华跑的快				
D. 全程中，小华的平均速度大于小明的平均速度
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/10/8/9/39/2db96974-159a-483a-b6f0-09bc6c07f2f7.png]4. 如图所示，在筷子上捆一些棉花，做一个活塞，用水蘸湿棉花后插入两端开口的竹管中，用嘴吹管的上端，可以发出悦耳的哨音。上下推拉活塞，并用相同的力吹管的上端时，下列说法错误的是（  ）
A. 哨音是由管内空气振动产生的 			B. 哨音是通过空气传到别人耳朵的 
C. 向上推活塞时，吹出的哨音响度会变大 	D. 向下拉活塞时，吹出的哨音音调会变低
5. 一个运动物体，在第一次10秒内走4米，在第二次5秒内走2米，在第三次15秒内走6米，则可以肯定此物体一定是作了（　　）
A. 匀速直线运动							B. 变速直线运动	
C. 既有匀速直线运动，又有变速直线运动	D. 条件不足无法确定
[image: ]6. 2017年4月，中国自主研制的首艘货运飞船“天舟一号”在海南文昌航天发射场使用“长征七号”运载火箭发射，并与“天宫二号”顺利完成自动交会对接，如图所示，对接完成后，若认为“天舟一号”处于静止状态，则选取的参照物是（　　）
A. 地球			B. 太阳	
C. “长征七号”	D. “天宫二号”
7. 蝴蝶在飞行时不停地扇动翅膀，但我们不能听到蝴蝶飞行的声音，这是因为（    ）
A. 人耳有故障	B. 翅膀振动发出的声波响度不够大	C. 翅膀振动不产生声波	D. 翅膀振动的频率比较小
8. 能说明“液体可以传播声音”的事例是（    ）
A. 我们听到雨滴打在雨伞上的“嗒嗒”声       B. 我们听到树枝上小鸟的“唧唧”声
C. 将要上钩的鱼被岸边的说话声吓跑           	D. 人在小溪边听到“哗哗”的流水声
9.正在拉二胡的一位同学不断用手指去控制琴弦，这样做的目的是（    ）
A. 使二胡发出不同的音调          	B. 为了获得更好的音色
C. 为了获得更大的响度            	D. 阻止琴弦振动发音
10. 如图是某物质的物态变化过程图象，以下从图象中获得的信息正确的是（　　）
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/4/2/9/0/58a992c7-5428-4ee0-bb9e-a0eb896f3593.png]A. 该物质是非晶体			B. 在ab段之间处于固液共存状态	
C. 在bc段处于沸腾状态		D. c到d是熔化过程
11. 下列现象与物态变化的对应关系中，正确的是(   )
A. 加在饮料中的冰块逐渐变小——熔化			B. 夏天晾在室内的湿衣服变干——升华
C. 冬天窗玻璃上会出现冰花——凝固 			D. 水烧开时壶嘴出现“白气”——汽化
12. 我国是严重缺水的国家，水资源人均占有量是世界平均值的25%，是世界上人均水资源最贫乏的国家之一。了解地球的水循环知识，提高节水意识，培养良好的用水习惯，是我们每个公民的义务和责任。关于地球的水循环，下列说法正确的是（　　）
A. 海水吸热，汽化形成水蒸气	B. 水蒸气与冷空气接触，熔化形成小水滴
C. 小水滴遇到更寒冷的气流，凝华形成小冰珠	D. 小冰珠在降落过程中，液化形成雨水
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/9/29/19/17/3b813999-72eb-426c-b41b-93fe0e741971.png]13. 如图所示为某种电冰箱的工作原理，压缩机工作时，强迫制冷剂在冰箱内外的管道中不断循环．那么，下列说法中正确的是（    ）
A. 在冰箱内的管道中，制冷剂迅速膨胀汽化并放出热量 
B. 在冰箱内的管道中，制冷剂迅速膨胀汽化并吸收热量 
C. 在冰箱外的管道中，制冷剂被剧烈压缩液化并吸收热量 
D. 在冰箱外的管道中，制冷剂被剧烈压缩汽化并吸收热量
14. 玻璃在200℃时开始熔化，当温度升到300℃时还没有熔化完，下列图象中能反映玻璃凝固特点的是（ ）
	A. [image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/5/21/98d7b82b-73d8-4b4e-9cee-00bac78e2910.png]
	B. [image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/5/21/8234c17e-8736-4c83-a8c3-a87a627a1eaa.png]   
	C. [image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/5/21/ddab386b-87ec-42d2-b653-ba48c80157e2.png]
	D. [image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/5/21/b0e3107e-86fc-4cfe-a9b2-79da56619c8e.png]   


15. 检查视力时，人眼与视力表的距离应为5m，可是检查视力的房间东西墙壁最大的距离为3.5m，此时，眼科医生把视力表挂在东墙上，在西墙上挂一面大平面镜，此时被检查者应面向西坐在平面镜前合理的位置是（    ）
A. 距镜面3m  	B. 距镜面2m   	C. 距镜面1.5m 	D. 距镜面1m
16. 物体在平面镜中所成的像的大小取决于(　　)
A. 镜面的大小	B. 观察者的位置	C. 物体的大小	D. 物体与镜面的距离
17.某人以1m/s的速度沿着平直的河堤行走，他在平静的河水中的倒影相对于河堤的速度是（　　）
A. 1m/s 		B. 0.5m/s			 C. 0 		D. 2m/s
[image: ]18. 有一台光电控制液面高度的仪器，它通过光束射在液面上的反射光线打到电光屏（能将光信号转化为电信号进行处理）上来显示液面的高度，然后通过装置调节液面的高度．如图所示的光路图，电光屏上的光点由s1移到s2时，表示液面的高度（　　）
A. 上升			B. 下降			
C. 不变			D. 不确定
二、非选择题
19. 基本测量工具的读数： 
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/5/21/4176d8f5-5555-4b96-96da-818db67226bb.png]
（1）用同一支温度计分别测量当天正午与晚上的气温。两次温度计的示数如图1甲、乙所示，其中_____图是晚上的气温，其示数是_____℃。
（2）如图2是小明使用两把刻度尺测量同一木块的长度，则A尺测量的长度为___cm，B尺测量的长度为_____dm。
（3）如图3所示秒表的读数为_____s。
（4）一名学生在测量过程中忘了写单位，请给他补完整：一张普通纸的厚度约60___；活动铅笔芯直径是0.07_____，人正常走路的一步长约800_____。
20. 有六名同学，使用同一刻度尺测量同一作业本的长度，六次测量记录是：L1=18.82cm；L2=18.83cm；L3=17.28cm；L4=18.81cm；L5=18.80cm；L6=18.805cm。则：
（1）这把刻度尺的分度值是：_____。
（2）其中一位同学测量结果错误的是_____。
（3）一位同学测量结果不合理的是_____。
（4）这本作业本的长度是_____。
21.（1）冬天，护路工人常向公路路面撒盐除冰，这是利用______的方法来化冰，从酒精和水的混合物中分离出酒精，其原理是利用酒精和水的_____。不同。冬天，在东北地区汽车司机常用水和酒精的混合液作为发动机的冷却液，这是因为这种混合液具有较低的_______。
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/17/7/2813e22f-7a3d-49b5-9553-a77c97e7ca8b.png]（2）图甲为某物质的凝固图象。 




a．根据图象可知该物质为_____（选填“晶体”或“非晶体”），它从第_____min开始凝固，第25min时该物质处于_____态。
b．若将装有冰水混合物的试管放入正在熔化的该物质中（如图乙），则试管内冰的质量将_____（选填“变大”、“变小”或“不变”）。
22. 在学习演奏小提琴的过程中，小明和同学们发现弦乐器的琴弦发出声音的音调受很多因素的影响，他们决定对这种现象进行探究，经讨论后提出以下猜想：
猜想一：琴弦发出声音的音调可能与琴弦的材料有关；
猜想二：琴弦发出声音的音调可能与琴弦的长短有关；
猜想三：琴弦发出声音的音调可能与琴弦的横截面积有关。
为了验证以上猜想是否正确，他们找到了一些不同规格的琴弦，如下表：
	编号
	琴弦的材料
	琴弦的长度/cm
	琴弦的横截面积/mm2

	A
	钢
	20
	0.3

	B
	钢
	
	0.5

	C
	钢
	40
	0.5

	D
	尼龙丝
	30
	0.5

	E
	尼龙丝
	40
	0.5


（1）为了验证猜想一，应选用编号为_______的琴弦进行实验。
（2）为了验证猜想二，应选用编号为_______的琴弦进行实验。
（3）为了验证猜想三，小明选用编号为A、B的琴弦进行实验，则表中缺少的数据应为_____。
23. 如图所示是某同学设计的测量小车在固定斜面上运动的平均速度实验装置图。小车从带有适当刻度的斜面顶端由静止自由下滑，图中的圆圈是小车到达A、B两处时，电子时钟所显示的两个不同的时刻，则： 
（1）由图可知，斜面上的刻度尺的最小分度值为_____mm。
（2）该实验原理是_____。
[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/17/8/63b96ece-561b-4322-b9c8-05498aac61ed.png]（3）在实验中，为了方便计时，应使斜面的倾角适当____（填“大”或“小”）一些。
（4）由图可知：小车在A、B两点间运动的平均速度为_____m/s。
（5）如果小车过了B点才停止计时，则测得的平均速度vAB会偏_____。
（6）实验中应多次测量，每次测量时必须让小车从_____由静止开始下滑。
（7）小车在下滑过程中做_____（填“匀速”或“变速”）直线运动。
24. 小成同学在做“探究平面镜成像特点”的实验时，在竖立的玻璃板前5cm处放一支点燃的蜡烛A，烛焰高8cm，小成发现在玻璃板的后面出现蜡烛的像，他再取一段未点燃的同样的蜡烛B放在像处，发现该蜡烛与蜡烛A的像完全重合；如图所示。 

[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/5/21/86b76e2b-76b9-4afc-ad4e-05703b6736fe.png]




（1）在寻找蜡烛像的位置时，眼睛应该在蜡烛_____（选填“A”或“B”）这一侧观察。如果在B蜡烛的烛焰上放一根火柴，火柴_____（选填“能”或“不能”）被点燃；
（2）为便于观察，该实验最好在_____环境中进行（选填“较明亮”或“较黑暗”）；此外，采用透明玻璃板代替平面镜，虽然成像不如平面镜清晰，但却能在观察到A蜡烛像的同时。也能观察到_____，巧妙地解决了确定像的位置和大小的问题。
（3）小成以5cm/s的速度匀速将A蜡烛远离玻璃板2s时，B蜡烛应与A相距_____cm才可能与A的像完全重合。
25. 小明同学在今年初中毕业升学体育考试50m跑项目中，取得7s的成绩．求： 
(1)小明的平均速度． 
(2)如果终点计时员听到发令枪声才计时，则小明的成绩比他的实际成绩快多少秒？(已知声速为 340m/s，结果保留两位小数)




[image: http://bj.download.cycore.cn/question/2018/11/10/5/21/6eb7d3af-00ff-4821-a650-e5458691230d.png]26. 汽车在某段公路上匀速行驶时，进入某超声测速区域，如图所示。当该车运动到距测速仪370m时，测速仪向该车出一超声波信号，2s后收到从车返回的信号，超声波在空气中传播速度为340m/s，该车的速度为多少m/s。 
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